Chalmers Tekniska Hogskola 2008-02-14
Teknisk Fysik 13.15-15.00

Tentamen i FYSIK FOR INGENJORER del 1 for 11 {ffy 625).

Larare: Ake Faldt, tel 772 3349 eller 070 567 9080

Hjalpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell
Valfri kalkylator (t6md pa for kursen relevant information} samt ett
egenhindigt framstéllt A4-blad med anteckningar.

Bonuspodng som far tillgedordknas pa ordinarie tentamen 13/3 2008 = duggaresultatet

dividerat med 2.

Varje korrekt svar ger 1 podng. Inga motiveringar behovs. Va]j det av alternativen som stdmrner bést.
Ringa in ritt alternativ och ldmna in detta papper. Skriv namn ldngst ner!
1 OmM =2.0kg, hur stor ar da spannkraften i snéret nr 1 i figuren? 30
a. 12N b 1iN c 34N d 36N e 40N

M.

2. Den horisontella ytan som objekten glider pa ar friktionsfri Om kraften F = 18 N. hur stor 4r
da storleken pa den kraft som blocket med massan 3,0 kg utévar pa blocket med massan 2.0
kg?

a 10N b. 12 N c. 14N d 16 N e 18N

E
— 10kg | 30%8 [ 20%g

6.0N
o —

LT

3. En pilot som har tyngden 0,70 kN flyger runt i en vertikal cirtkel vars radie &r 800 m med den
konstanta farten 200 m/s Vad &r sant om den radiella kraft som planet verkar pa piloten med
i banans lagsta punkt?

a 36kNuppit b 43kNuppat c 29 KkNnerat d 2,9kNuppat c 58KkN

4  En 600 tons bogserbat drar en pram vars massa ar 800 ton med en fart som &r 2 0 m/s.
Under en kort tidsperiod sitter bogserbaten igang en vinsch som minskar lingden hos den
kabel som férbinder de tva farkosterna med 0 5 m/s. Hur stor &r bogserbatens fart under den
tid som vinschen Ar igang?

a 2.0m/s b. 1,7 m/s c. 1 0m/s d. 2.3 m/s e 3.0m/s

5. En partikel vars massa ar 2 kg 161 sig i xy-planet med konstant fart 1angs linjen {favt = 30w
£=T+% (d v s lings en linje som gar igenom origo och som bildar vinkeln 45 grader med x-
axeln). Hur stor 4r dess rérelseméngdsmoment (uttryckt i Sl-systemets grundenheter) relativt
punkten(x=0.y =5m} ? ~ ~
a2k b-21% c-3% d 4% e 21%

6 En liten partikel med massan m = 100 g och farten vo=4. 0 m/s kolliderar med och fastnar pa
en uniform solid cylinder vars massa &r 1,0 kg och som har radien r = 20 em. Om cylindern
ursprungligen befinner sig i vila och &r friktionsfritt lagrad runt en axel som gar genom dess
centrum sa blir vinkelhastigheten hos systemet cylinder + partikel efter kollisionen (uttryckt i
rad/s)

a8 b2 c 6 d 4 e 10 ®——>--—---
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